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Αρ. Πρωτ.:  93/2025           Αθήνα, 18 Μαρτίου 2025   

 

  Προς: Τους Συλλόγους-μέλη μας 

  για την ενημέρωση των συναδέλφων μας    

 

Ενημερωτική Ανακοίνωση 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΑΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΗΣ Π.Ο.Σ.Ε. ΕΦΚΑ 

1/. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ  ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ ΣΤΙΣ  28/2/2025 

H απεργία  της 28ης Φεβρουαρίου 2025, την επέτειο των δυο ετών από το  τραγικό   

δυστύχημα  των Τεμπών, ήταν μια ιδιαίτερα μαζική και  σημαντική απεργία, με 

πρωτοφανείς σε  μαζικότητα  συγκεντρώσεις σε όλες τις πόλεις της χώρας αλλά  και 

σε μεγάλες πόλεις του εξωτερικού.  Αιτήματα της απεργίας και   βασικά αιτήματα 

όλης της κοινωνίας που βγήκε στους δρόμους, ήταν η  τιμωρία όλων  όσων 

ευθύνονται για το δυστύχημα και η απαίτηση στο να ζούμε και να ταξιδεύουμε με 

ασφάλεια, με  ενίσχυση των μαζικών δημόσιων δομών.  

Στην μεγάλη επιτυχία αυτή της απεργίας, σημαντικό  ρόλο έπαιξαν και τα συνδικάτα, 

μέσω της απεργίας που εκείνη την μέρα πραγματοποίησαν, δίνοντας έτσι την 

δυνατότητα στον εργαζόμενο κόσμο να παραστεί στις συγκεντρώσεις. Η Α.Δ.Ε.Δ.Υ.  

πρωτοστάτησε σε αυτή την απόφαση των συνδικάτων και μάλιστα με ομόφωνη 

απόφαση  όλων των παρατάξεων.   

Οι εργαζόμενοι στον ΕΦΚΑ είχαν πολύ μεγάλη συμμετοχή σε αυτή την απεργία 

καθώς και στην συγκέντρωση που ξεκίνησε από το Υπ. Εργασίας και ολοκληρώθηκε 

στο Σύνταγμα. Πολλές υπηρεσίες  έμειναν κλειστές και τα αποτελέσματα συμμετοχής 

στην Απεργία ξεπέρασε το  65% για την Αττική και το 70% στην  Θεσσαλονίκη.   
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2/. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΝ  ΕΠΟΜΕΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ  

Θα αναπτυχθούν από μεριάς της Ομοσπονδίας μας, μέσα στην προσεχή χρονική 

περίοδο, δράσεις πάνω σε τρεις βασικούς άξονες: 

➢ ΣΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΗΣ ΑΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΤΗΣ ΘΕΣΗΣ ΜΑΣ ΟΤΙ ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 

ΤΟΥ ΕΦΚΑ ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΣΤΕΛΕΧΩΝΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΙΔΙΩΤΕΣ  

Με οδηγό και σημαντική παρακαταθήκη μας  τις θετικές αποφάσεις 511 & 512/2024 

της Ολομέλειας του ΣτΕ, κατατέθηκε από την πλευρά της Ομοσπονδίας μας  από 

κοινού με την ΑΔΕΔΥ, εκ νέου προσφυγή στο ΣτΕ  καθώς και Ασφαλιστικά μέτρα κατά 

των αποφάσεων του Δ.Σ. του φορέα μας, σύμφωνα με τις οποίες θα γίνει η  

επαναπροκήρυξη των κενών θέσεων Γενικών Δ/ντών, με την συμμετοχή και ιδιωτών, 

παρά το σκεπτικό των προαναφερόμενων αποφάσεων του ανωτάτου ακυρωτικού 

μας δικαστηρίου.    

Ταυτόχρονα, θα αγωνιστούμε για να υπάρξει πλήρης εξάλειψη του νομικού πλαισίου 

του νόμου 4892/2022, που επιτρέπει σε ιδιώτες να διεκδικούν θέσεις ευθύνης στο 

Δημόσιο.  

Για το θέμα αυτό θα πραγματοποιήσουμε την επόμενη περίοδο και  ενημερωτικές 

συναντήσεις με τα πολιτικά κόμματα, συνδικαλιστικές οργανώσεις  και φορείς 

ασφαλισμένων και συνταξιούχων καθώς και κινηματικές δράσεις.  

Η εκδίκαση της προσφυγής μας στο ΣτΕ. έχει οριστεί για τις 22 Μαΐου, ενώ η εκδίκαση 

των Ασφαλιστικών μέτρων δεν έχει ακόμη προσδιοριστεί.  

➢ ΣΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ  ΤΩΝ ΣΟΒΑΡΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΣΤΑ ΚΤΙΡΙΑ ΠΟΥ ΣΤΕΓΑΖΟΥΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ ΕΦΚΑ 

Οι Σύλλογοι -μέλη μας, καλούνται μέχρι τέλος Μαρτίου να καταγράψουν και να 

αποστείλουν στην Ομοσπονδία, τα σοβαρά προβλήματα που υπάρχουν στα κτίρια 

όπου στεγάζονται οι υπηρεσίες  του φορέα στην δική τους γεωγραφική περιοχή 

αρμοδιότητας. Προβλήματα που σχετίζονται με τις κτιριακές υποδομές, τους χώρους  
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των αρχείων, προβλήματα στον κλιματισμό και στην θέρμανση, προβλήματα 

συστέγασης με δομές υγείας, καθώς  και  συνθήκες υγιεινής αλλά και ασφάλειας των 

εργαζομένων  συναδέλφων μας  σε αυτά.  

Τα προβλήματα αυτά αναλυτικά θα τεθούν υπόψη της Διοίκησης του  ΕΦΚΑ και θα 

πιέσουμε ώστε να δρομολογηθεί η  επίλυση τους.   

➢ ΣΤΗΝ ΑΝΑΓΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΩΝ  ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  ΕΛΕΓΧΩΝ  ΤΟΥ ΕΦΚΑ (ΠΕΚΑ – ΚΕΑΟ 

– ΟΙΚΟΔΟΜΕΣ ) ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΚΑΙ ΑΥΞΗΣΗ  ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ  ΕΣΟΔΩΝ  

Η τραγική έλλειψη προσωπικού στον ΕΦΚΑ, έχει αρνητικές επιπτώσεις σε όλες του 

τις υπηρεσίες, πρωτίστως όμως σε αυτές που συμβάλουν στην ενίσχυση των  πόρων 

και  την διασφάλιση των εσόδων του,  όπως είναι τα  Π.Ε.Κ.Α. το Κ.Ε.Α.Ο., αλλά και  

οι έλεγχοι στα Οικοδομοτεχνικά έργα.   

Για να έχει όμως μέλλον η δημόσια κοινωνική ασφάλιση και για να εξακολουθεί να  

είναι σε θέση να χορηγεί  αξιοπρεπείς και ικανοποιητικού ύψους  συντάξεις και  

παροχές, πρέπει να διασφαλίζει και να αυξάνει τους πόρους και τα έσοδα της, καθώς 

και την είσπραξη των βεβαιωθέντων οφειλών.  

Παραμένουμε επίσης σαν Ομοσπονδία σταθεροί στο απόλυτα δίκαιο  αίτημά μας 

(που αποτελεί και ειλημμένη κυβερνητική δέσμευση), για την χορήγηση «ελεγκτικού 

επιδόματος» σε όλους όσους εργάζονται στους ελεγκτικούς μηχανισμούς του φορέα, 

όπως συμβαίνει άλλωστε και στους ανάλογους ελεγκτικούς μηχανισμούς που 

διαθέτει το Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης. . 

Η Ομοσπονδία μας θα αναλάβει την επόμενη περίοδο μια σειρά από 

πρωτοβουλίες για το πολύ σοβαρό ζήτημα των εσόδων και πόρων του ΕΦΚΑ.  

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Μαζί με τους παραπάνω άξονες, θα προωθήσουμε ταυτόχρονα την ανάδειξη κι 

επίλυση και όλων των σημαντικών εργασιακών μας προβλημάτων, της τραγικής 

έλλειψης προσωπικού και την ανάγκη κυβερνητικών αποφάσεων για άμεση  
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ενίσχυση του ΕΦΚΑ με νέες προσλήψεις, το έλλειμα ιδιαίτερης εκπαίδευσης πάνω 

στα  συγκεκριμένα αντικείμενα του φορέα, την άμεση κάλυψη όλων των θέσεων 

ευθύνης χωρίς ιδιώτες, με διαφάνεια και αξιοκρατία, μέσω της διαδικασίας των 

κρίσεων καθώς και την ανάγκη σημαντικών και μόνιμων αυξήσεων στους μισθούς 

μας, συμπεριλαμβανομένης και της επαναφοράς του 13ου & 14ου μισθού.  

3/. ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΑΠΟΧΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2024 ΚΑΙ 

2025  

4/. ΓΙΑ ΤΟ «ΜΠΟΝΟΥΣ» ΓΙΑ  ΤΟ ΕΤΟΣ 2025  

Σε συναντήσεις που θα έχουμε  με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας όσο 

και με την Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ, θα γίνει και η αποσαφήνιση  του τρόπου 

εφαρμογής  του Ν.  4892/ 2022 που είναι ο  νόμος με τον οποίο μπορούν να δοθούν  

«μπόνους» στον ΕΦΚΑ. 

Σταθερή θέση και πρόταση της Ομοσπονδία μας είναι, ότι τόσο τα «κλιμάκια» όσο 

και τα «μπόνους», θα πρέπει να καταβάλλονται σε ΟΛΟΥΣ τους εργαζόμενους που 

επιθυμούν να λάβουν μέρος σε αυτή την διαδικασία, ως μια συλλογική ανταμοιβή 

του σημαντικού έργου που παράγουμε καθημερινά στον ΕΦΚΑ, κάτω από 

ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες.   

Θα ζητήσουμε επίσης από την διοίκηση του ΕΦΚΑ την άμεση ολοκλήρωση εξέτασης 

των ενστάσεων για τα κλιμάκια έτους 2023 καθώς και την  πληρωμή των κλιμακίων 

για το έτος 2024.  

5/. ΚΑΤΑΘΕΤΟΥΜΕ ΑΙΤΗΣΗ ΑΚΥΡΩΣΗΣ ΣΤΟ ΣτΕ ΓΙΑ ΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΕΠΙΒΟΛΗΣ 

ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ ΣΕ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ, που προβλέπει την επιβολή 

πρόστιμων, απευθείας στους θεωρούμενους ως «ευθυνόμενους» Διευθυντές και 

Προϊσταμένους των Υπηρεσιών που θεωρούνται αρμόδιες για την εκκαθάριση 

ποσών και για την αποστολή στοιχείων στην Α.Α.Δ.Ε..  
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6/. ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΜΕ  ΕΠΙΣΗΣ ΤΗΝ ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΠΡΟΣΦΥΓΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΔΩ ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ ΕΠΙΒΟΛΗ ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΩΝ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΕΦΚΑ ΣΤΗΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ «ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ». 

7/. ΘΕΤΟΥΜΕ ΜΕ ΕΠΙΜΟΝΗ  ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΕΦΚΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

ΗΓΕΣΙΑ ΤΟ ΑΙΤΗΜΑ ΜΑΣ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΘΕΣΜΙΚΗ ΚΑΘΙΕΡΩΣΗ ΜΙΑΣ ΗΜΕΡΑΣ ΤΗΝ 

ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΗ ΜΕ ΤΟ ΚΟΙΝΟ 

Αίτημα της Ομοσπονδίας και όλων των συναδέλφων μας είναι, η θεσμοθέτηση μιας 

μέρας την εβδομάδα (πρότασή μας είναι για κάθε Τετάρτη), που να μην υπάρχει 

συναλλαγή με κοινό, έτσι ώστε να δίνεται η δυνατότητα σε όλες τις υπηρεσίες και τα 

τμήματα του ΕΦΚΑ, να διεκπεραιώνουν τις συσσωρευμένες εκκρεμότητες που έχουν 

και οι οποίες αυξάνουν καθημερινά, λόγω της συνταξιοδότησης πολλών 

συναδέλφων μας και της μεγάλης υποστελέχωσης των υπηρεσιών μας.  

8/. Η ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ που η Ομοσπονδία μας έχει αποφασίσει να οργανώσει 

την προσεχή χρονική περίοδο, αποφασίσαμε να επιδιώξουμε να πραγματοποιηθεί 

σε κατάλληλο μελλοντικό χρόνο, σε εναρμονισμό με την επικαιρότητα, ώστε να δοθεί 

η δυνατότητα κάποιας ενισχυμένης προβολής από τα ΜΜΕ και την Κοινωνία, έτσι 

ώστε  να αποτελέσει το έναυσμα μιας γόνιμης συζήτησης πάνω στα προβλήματα 

αλλά και στο μέλλον της δημόσιας κοινωνικής ασφάλισης, προβάλλοντας 

ταυτόχρονα και τις θέσεις των εργαζομένων του ΕΦΚΑ. 

ΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΜΕΡΕΣ ΘΑ ΕΠΙΔΙΩΧΘΕΙ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΚΑΙ ΤΟΝ 

ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΟΥ ΕΦΚΑ για να τεθούν όλα μας τα εργασιακά αιτήματα.  

Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί από τις αρχές  

Μαρτίου στις υπηρεσίες του ΕΦΚΑ σχετικά με την ασφαλιστική ικανότητα των 

ασφαλισμένων, τα προβλήματα ΑΜΚΑ και την στάση των ΚΕΠ.  

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Την επόμενη περίοδο, σε συντονισμό και συνεργασία με τους πρωτοβάθμιους 

Συλλόγους-μέλη μας, θα αναλάβουμε πρωτοβουλίες για την ανάπτυξη κινηματικών  
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δράσεων, με συγκεντρώσεις και συνελεύσεις σε τοπικές μονάδες του ΕΦΚΑ, που 

αντιμετωπίζουν ιδιαίτερα και πιεστικά προβλήματα, ώστε μέσω αυτών των δράσεων 

να τα αναδείξουμε και να πιέσουμε για την επίλυσή τους. 

Μόνιμη επιδίωξή μας, είναι οι δράσεις της Ομοσπονδία μας να έχουν εξωστρεφή 

χαρακτηριστικά, προς την Κοινωνία και τους πολίτες, και γι’ αυτό σταθερά 

επιδιώκουμε τον συντονισμό μας με τις υπόλοιπες συνδικαλιστικές οργανώσεις, 

αλλά και επαγγελματικούς φορείς και ενώσεις ασφαλισμένων και συνταξιούχων, με 

στόχο την ανάπτυξη κοινών και πολύπλευρων κινηματικών δράσεων.  

  

                    

 


